

Sie können die QR Codes nützen um später wieder auf die neuste Version eines Gesetzestexts zu gelangen.

RS OGH 1971/10/13 50b250/71, 30b83/83, 20b689/87, 10b681/87, 40b627/88, 70b13/89, 30b118/92, 10b582/

JUSLINE Entscheidung

② Veröffentlicht am 13.10.1971

Norm

ABGB §1358

Rechtssatz

Der Anwendungsbereich des § 1358 ABGB beschränkt sich keineswegs auf den Bürgen. Er erfasst auch andere Fälle der Zahlung einer fremden Schuld.

Entscheidungstexte

• 5 Ob 250/71

Entscheidungstext OGH 13.10.1971 5 Ob 250/71

Veröff: EvBl 1972/86 S 155

• 3 Ob 83/83

Entscheidungstext OGH 29.06.1983 3 Ob 83/83

Auch; Beisatz: § 1358 ABGB ist in jedem Fall der Interzession anwendbar. (T1)

• 1 Ob 681/87

Entscheidungstext OGH 09.12.1987 1 Ob 681/87

Veröff: SZ 60/266 = EvBl 1988/49 S 276 = ÖBA 1988,390 (P Bydlinski) = WBl 1988,126

• 2 Ob 689/87

Entscheidungstext OGH 22.12.1987 2 Ob 689/87

Beisatz: Daher kein Regress, wenn die Klägerin von der Verwaltungsbehörde zur Bezahlung der Abgaben verpflichtet wurde (eigene Schuld). (T2)

• 4 Ob 627/88

Entscheidungstext OGH 10.01.1989 4 Ob 627/88

Veröff: SZ 62/2 = RdW 1989,127 = ÖBA 1989,825

• 7 Ob 13/89

Entscheidungstext OGH 18.05.1989 7 Ob 13/89

Veröff: SZ 62/91 = VersR 1990,186

• 3 Ob 118/92

Entscheidungstext OGH 16.12.1992 3 Ob 118/92

• 1 Ob 582/95

Entscheidungstext OGH 23.06.1995 1 Ob 582/95

Auch; Veröff: SZ 68/119

• 1 Ob 2011/96h

Entscheidungstext OGH 27.02.1996 1 Ob 2011/96h

Auch

• 7 Ob 281/00z

Entscheidungstext OGH 14.03.2001 7 Ob 281/00z

Veröff: SZ 74/44

• 8 Ob 88/03d

Entscheidungstext OGH 16.10.2003 8 Ob 88/03d

• 6 Ob 237/04b

Entscheidungstext OGH 21.04.2005 6 Ob 237/04b

Beisatz: Hier: Regressanspruch der Bank gegen die Anleger im Zusammenhang mit der Kapitalertragssteuer. (T3)

• 3 Ob 302/05s

Entscheidungstext OGH 15.02.2006 3 Ob 302/05s

Vgl auch

European Case Law Identifier (ECLI)

ECLI:AT:OGH0002:1971:RS0032424

Dokumentnummer

JJR_19711013_OGH0002_0050OB00250_7100000_004

Quelle: Oberster Gerichtshof (und OLG, LG, BG) OGH, http://www.ogh.gv.at

© 2024 JUSLINE

 $\label{eq:JUSLINE} {\tt JUSLINE} \hbox{$\tt WWW.jusline.at} is teine {\tt Marke der ADVOKAT Unternehmensberatung Greiter \& Greiter GmbH.}$